

沈丘县检察院开展环境污染防治专项活动

本报讯 (记者 陈永国 姬慧洋 通讯员 王昉)近日,沈丘县人民检察院结合检察职能,紧紧围绕县委、县政府环境污染防治攻坚工作,出台《沈丘县检察院关于服务保障环境污染防治攻坚工作的意见》(以下简称《意见》),扎实开展环境污染防治专项活动,为环境污染防治工作贡献检察力量。

《意见》明确了专项活动的监督重点,要求全方位发挥检察职能保护生态环境。始终坚持“严”字当头,常态化组织开展破坏环境资源犯罪专项立案监督活动。对群众反映强烈、社会影响恶劣的重大案件,适时介入侦查、引导取证、快捕快诉。加大污染防治虚假诉讼监督和惩治力度,依法支持法院合法裁判,维护司法权威。加大监督力度,保护公共利益,对侵害公共利益的环境污染行为,及时向法院提起公益诉讼,督促相关部门履行职责,维护公共利益。加强与环保、国土等部门沟通协作,对办案中发现的新隐患、新矛盾、新特点,及时提出检察建议,从源头上预防污染环境违法犯罪行为的发生。②10

川汇区检察院召开“三同步”工作机制专题培训会

本报讯(记者 姬慧洋)为贯彻落实市委政法委《关于在政法工作中做好依法办理、舆论引导、社会面管控“三同步”工作意见》精神,有效应对网络舆情,11月26日,川汇区检察院召开“三同步”工

作机制专题培训会。

培训会上,该院重点学习了河南省委政法委出版的《“三同步”简明读本》,要求全体干警认真研学,吃准、吃透有关文件和领导讲话精神,确保“三同步”

工作机制落地生根。

该院党组书记、检察长郭煜要求,全体干警要充分认识“三同步”工作机制的重要性,进一步把“三同步”工作机制相关实践经验运用到日常工作中,扎实履行工作职责,积极探索创新工作方法,提高工作质量,推动各项工作深入开展,确保取得实实在在的政治效果、法律效果和社会效果。②10

扶沟县法院公开审理恶势力犯罪集团案 9人同庭受审

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 葛清华 张松涛 文/图)近日,由扶沟县人民检察院提起公诉的以被告人吴某某为首的9人恶势力犯罪集团涉嫌强迫交易一案在扶沟县人民法院依法公开开庭审理,扶沟县检察院副检察长、员额检察官肖国强,检察官助理贾素锦等涉黑犯罪检察组成员以国家公诉人的身份出庭支持公诉。该案系扶沟县“扫黑除恶”专项斗争开展以来,扶沟县检察院提起公诉的首起恶势力犯罪集团案件。

检察机关指控:2013年底至2016年9月,以被告人吴某某为首的恶势力犯罪集团在扶沟县一住宅小区施工期间,以该区域占用的是本村耕地为由,纠集村民吴某等9人,采取围堵大门、不让建筑商自主进料施工的手段,强迫该小区建筑商购买其经营的沙子、石子、砖头等建筑材料。经鉴定,强迫交易数额为200余万元。被告人吴某某等9人采取暴力、威胁手段,向建筑商强卖建筑材料的行为,触犯了相关法律法规,应当以强迫交易罪追究其刑事责任。吴某某等3人以上为共同实施犯罪而组成的较为固定的犯罪组织,是犯罪集团,应根据《中华人民共和国刑法》第二十六条第二款的规定处罚。

庭审中,公诉人对案件事实、证据材料进行了详尽说明和论述,举证质证要突出,指控有力,同时紧紧围绕辩护人



提出的罪与非罪、犯罪集团定性、被告人地位和作用等辩护观点进行答辩,通过讯问、举证质证、辩论等环节,深入剖析

该恶势力犯罪集团的本质特征和社会危害性。

经过近8个小时的庭审,9名被告人

当庭表示诚心悔罪,请求从轻处罚,庭审取得了良好法律效果和社会效果。该案经合议庭评议后将择日宣判。②10

后勤保障服务添彩省运会

—写在我市圆满举办河南省第十三届运动会之后

记者 梁照曾 文/图

68个大项,1193个小项,河南省第十三届运动会在我市成功举办。赛事背后,离不开赛事工作人员的无私奉献,特别是后勤保障工作人员,他们夜以继日辛勤奉献,确保省运会后勤保障工作万无一失。

领导重视

“举全市之力,集全市之智,办一场圆满、高效、精彩的体育盛会”。省市领导的谆谆嘱托,周口千万人民的殷切期望,是省运会筹委会各部室及成员单位做好省运会工作的前进动力。

省运会筹备工作开始以来,在市委、市政府坚强领导下,省运会筹委会率领“一办九部”及各部室成员单位,团结一心、众志成城,开展食品药品监督检查等工作,周密部署交通、安保、通讯等工作,为省运会成功举办贡献了力量。

从4月5日首批裁判员报到开始,省运会筹委会后勤保障部部长韦刚、省运会筹委会竞赛培训部部长丁建清、省运会筹委会办公室副主任宋文中经常到接待酒店检查指导工作,现场解决接待酒店遇到的问题。

保障有力

省运会期间,市食品药品监督管理局对中心城区22家接待酒店巡查121家次,排查餐饮企业561家、食品流通企业354家、药店37家、诊所14家、医院1家,下达《责令整改通知书》315份,出动执法人员412人次,开展食品快速检测15632批次。

市卫计委相继派出疾控专业技术人员331人次,出动执法车辆560辆次,下达《监督意见书》59份,累计派出救护车336辆次、医护人员1008人次,处置腹痛、腹泻、外伤、身体不适患者351人次。

市交通局根据省运会需要,部署市



公交总公司在保障正常公交运营的同时,增设、延长4条公交线路到市体育中心,累计投入公交车3960辆次、大巴车17辆次。

市气象局成立河南省第十三届运动会气象服务中心,4月7日起,每日7时和17时发布《省运会专题预报》,累计发布专题预报327期。

周口供电公司先后4次在全市范围内组织开展专项排查工作,对22个运动会比赛场馆、33家接待宾馆等,开展用电安全隐患专项排查,共投入应急发电车7台、UPS电源车2台、UPS电源10套,出动保电人员620人次。

倾情奉献

“你好,小运动员。我们酒店为你准备了蛋糕。祝你生日快乐,比赛夺冠。”服务员无意间听到小运动员父母打来祝福电话,为缓解运动员的思乡之情,特意准备了蛋糕。省运会期间,我市涌现出一大批精神文明建设的践行者,他们为运动员洗衣服,为运动员打饭,运动员生病轮班守护,充分展示了我市经济社会发展成果和健康向上的精神风貌。

省运会筹委会后勤保障部接待站全体人员全天候默默耕耘、无私奉献,热情服务来周参赛的教练员、运

动员,受到广泛称赞。各分项赛事结束后,感谢信、锦旗等纷至沓来,这是对他们的褒奖,更是对后勤保障工作的肯定。

省运会筹委会后勤保障部用实际行动践行“不忘初心、牢记使命”,168天辛勤耕耘,换来了省运会的成功举办。在后勤保障部总结会上,大家说得最多的一句话就是“痛并快乐着。”省运会后勤保障工作经历将成为每个人心中无法磨灭的记忆。

曲终人散,大家回到了各自的工作岗位,在平凡岗位上继续发光发热,为周口崛起增光添彩。②10

沈丘县法院“利剑出鞘”显威力



本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 杜鑫文/图)11月22日凌晨,在沈丘县人民法院办公楼前,一支由30名干警、8辆警车组成的执行队伍集结就绪,整装待发。该院执行局局长邵静波作简短动员讲话后,执行干警分成两个执行小组疾驰而去,拉开了“冬季利剑执行攻坚”集中执行行动的序幕。

当日6时40分,根据线索,一组执行干警来到被执行人李某和周某夫妻二人居住的小区。执行干警敲门后无人应答。执行干警当机立断,叫来专业开锁人员将门打开。经搜索,发现只有周某一人在家,核对身份后,周某

被押上警车。

当日7时,长期躲避在外的被执行人陈某被戴上了手铐。行动前,第二组执行干警经过布控,发现陈某回到家中,为避免打草惊蛇,执行干警翻墙而入,将还在睡觉的陈某抓个正着。陈某被带回法院后开始四处打电话,3个小时后,其家人将24.6万元执行款送到了执行局办公室。

据了解,截至当日11时,经过5小时奋战,执行干警辗转十几个乡镇,共拘传被执行人6人,司法拘留4人,达成和解协议1件,执行到位金额32.6万元。②10

郸城县法院开展环境卫生清扫活动



本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 吕南 董苗苗 文/图)为创建省级文明城市,近日,郸城县人民法院志愿者服务队的青年志愿者们来到郸城县人民公园,开展清洁卫生志愿服务活动。

活动中,干警们身穿志愿者服务红马甲,清扫公园道路、草坪上的垃圾。干警们充分发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的精神,齐心协力,分工合作,把人民公园打扫得干干净净,受到群众一致好评。②10



广场舞作为一种参与性极强的娱乐活动,颇受群众喜爱,随着政府对全民健身活动的日益重视和推广,全民健身理念已深深扎根于群众心中。今年1月,川汇区文化馆编创广场舞《鸿雁南飞》,演绎了天高云淡、大雁南迁的情景,受到辖区群众欢迎。

记者 梁照曾 通讯员 张尚文 摄



孩子是中国足球的希望和未来。近日,中国足协推出了“娃娃足球工程”5年计划,提倡以幼儿园为载体,推动足球从幼儿抓起,从源头推动足球事业发展。周口市足协狠抓幼儿足球发展,走在全省前列。图为11月27日,周口市文昌小学一年级学生,在丰厚青少年足球俱乐部组织下,进行足球训练。

记者 梁照曾 摄